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При здійсненні випробувань у фармацевтичному аналізі для оцінювання 

фізичних величин використовують вимірювальні прилади різних класів 

точності, котрі сприймають вимірювану величину, а відтак перетворюють її для 

зручного для експериментатора вигляду. Однак не завжди достатньо належною 

є якість вимірювання фізичної величини. Результати вимірювань, хоча б як 

скрупульозно вони б не виконувались, завжди отримують з деякою похибкою. 

Виконуючи випробування дослідники аналізують отримані результати та, 

використовуючи методи математичної статистики оцінюють їх достовірність [1-

4]. 

Метою роботи було узагальнення відомих описаних у літературі 

рекомендацій стосовно коректного подання результатів вимірювань, отриманих 

під час здійснення хіміко-фармацевтичних випробувань.  

Доступно та послідовно викладені основні методологічні принципи та ідеї 

математичної статистики на прикладі застосування їх до результатів 

випробувань у хіміко-фармацевтичному аналізі.  

Матеріали повідомлення містять основні поняття теорії похибок, а також 

наведені приклади їх обчислень (загалом 19 прикладів). Теоретичний матеріал 

проілюстрований низкою розрахункових задач. 
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Викладені матеріали статті, безумовно, будуть корисними для опанування 

методики оцінювання похибок вимірювань фізичних величин, отриманих під час 

здійснення випробувань у лабораторії з хіміко-фармацевтичного аналізу [5]. 

Висновки. Критерій значущості (різниця вимірюваних величин, яку 

представляють та оцінюють у частках випадкової похибки) дає змогу дійти 

висновків не лише у разі кількісного визначення вмісту, але й у питанні вимог 

стосовно коректності представлення результатів вимірювань. У кожному 

випадку необхідний загальний аналіз фізичної інформації (похибки 

вимірювання). 

На підставі застосування критерію значущості до результатів вимірювань 

показана можливість застосування узагальнених правил дій з наближеними 

числами для забезпечення коректності подання результатів випробувань, 

отриманих під час здійснення хіміко-фармацевтичних досліджень. 
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